

Гора Чо Ойю



Создал ученик 7 класса «А» МБОУ Лицей № 6 г. Невинномыска
Ткачёв Артём
Проверил учитель географии МБОУ Лицея № 6 Зубкова Е.Г.



Чо Ойю (высота 8188-8201 метров по разным источникам) — восьмитысячник на границе Непала и Китая (Тибет), считается восходителями самым простым из вершин-восьмитысячников.



Причины этой относительной простоты — расположенный поблизости от горы высотный перевал и отсутствие многих дополнительных опасностей на самой вершине. Чо-Ойю хорошо освоена организаторами коммерческих восхождений и очень популярна как раз из-за своей относительной доступности. Впервые эта вершина была покорена в 1954 году австрийцами. Впрочем, несмотря на относительную простоту вершины (важно отметить — для восьмитысячника), смертельные случаи на склонах горы были ранее и продолжают происходить. Так как Чо-Ойю входит в горный массив Эвереста, потери эти часто «засчитывают» в погибших на «вершине мира»



При восхождении на Чо-Ойю для штурма вершины коммерческие восходители пользуются услугами яков и шерпов. Профессиональные же альпинисты уже неоднократно покоряли Чо-Ойю без кислорода. Нередко эта вершина становится первым восьмитысячником в карьере альпиниста-высотника, однако она остается опасной в любое время года (так в 2011 году на склоне умер, почувствовав себя плохо известный нидерландский альпинист Р. Наар, а в 1964 умерли двое немцев из экспедиции, остальные члены которой не смогли предоставить доказательств своего восхождения на вершину, первая же гибель человека на горе имела место еще в 1958 году, сегодня вершина отнимает по 1-3 жизни в год).

События

По состоянию на 2016 год на вершину Чо-Ойю проложено 15 различных маршрутов

- 1952 — Первая рекогносцировка Эдмунда Хиллари.
- 1954 — Первое восхождение, совершенное членами австрийской экспедиции 19 октября 1954 года с северо-запада Хербертом Тихи, Йозефом Йёхлером и шерпом Пазангом Дава Ламой.
- 1958 — Восхождение индийской экспедиции, шерпа Пазанг Дава Лама поднялся на пик повторно. Первая гибель альпиниста на горе.
- 1959 — Две альпинистки, Клод Коган из Франции и Клодина ван дер Страттен из Бельгии, и двое шерпов[11]:35, Анг Норбу и Чхованг, погибли в лавине, накрывшей лагерь 4 во время неудачной международной женской экспедиции.
- 1964 — Два человека из немецкой экспедиции погибли от истощения в 4-м лагере на высоте 7600 метров, доказательств подъёма представлено не было.
- 1978 — Эди Коблмюллер и Алоиз Фуртнер из Австрии совершили восхождение по труднейшей юго-восточной стене.

События

- 1983 — Райнхольд Месснер с четвёртой попытки покорил Чо-Ойю в связке с Хансом Каммерлендером и Михелем Дахером.
- 1984 — Первое успешное женское восхождение чехословацкой команды — Дина Штербова и Вера Комаркова.
- 1985, 12 февраля — первое зимнее восхождение поляков Мацея Бербеки и Мацея Павликовского. Через три дня на пик взошли и два других члена экспедиции — Анджей Хайнрих и Ежи Кукучка.
- 1994 — Первое соло-восхождение — японец Ясуси Яманои (яп. 山野井 泰史 Яманои Ясуси) по юго-западной стене.
- 1996 — Соло-восхождение казахстанца Анатолия Букреева с севера без применения кислорода.
- 2009 — Первопрохождение Дениса Урубко и Бориса Дедешко (ЦСКА Казахстана) по юго-восточной стене в альпийском стиле. Восхождение отмечено наградой Золотой ледоруб 2010 года.
- 2014 — 16-летний американец Мэттью Мониц (Matthew Moniz) стал самым молодым в мире альпинистом, взошедшим на вершину Чо-Ойю

Интересные факты

- Рекорд скорости восхождения на гору — около 18 часов быстрого спринта.
- По-тибетски название вершины звучит как «Бирюзовая Богиня».
- Самый сложный маршрут восхождения — польский 1985 года по Южному Ребру.
- Знаменитый Райнхольд Месснер взошел на Чо Ойю только с четвертой попытки.



Как всходят на эту
гору... 🥵🥶









Ссылки ...

- <https://www.meme-arsenal.com/create/meme/348616>
- <https://ru.wikipedia.org/wiki/Чо-Ойю>